Canpap: XXaHyapnap matemaTtukachl

CabakTbIH Heri3ri Ma3amyHbl

Byn dunbm caHayabl y¥ipeHreH TOTbIKYCTbl TaHbICTbIpyAaH 6actanagel. CoaaH KeniH keneci cypak Konbinagpi:

ajampaap anemgeri MaTeMaTuka ecenTepiH Lelle anaTbiH Xanfbi3 Typ me? Cabunep MeH Manmbingap
3eliiH ayKbIMbIH 3epTTeyre GarbiTTanfaH Texipnbene eki TONTbIH A4a, onapablH 6omKkaMbIChI3
0ObeKTINepaiH, KOCbIFaHAbIFbIH HEMECe anblHFaHAbIFbIH TYCiHE anaTbliHAbIFbIH KepCceTTi. byn 63
Ke3eriHae onapAblH caHaln anaTbliHAbIFbIHBIH kenini. XXaHyapnapabli caHal 6iny kabineti )xaHyapnap
anemiHAeri TipLiniK yLWiH Kypec Kypanbl peTiHAe AaMybl MYMKiH, AereHMeH KypAeni MateMaTukanblk
ecenTepai Wweirapa 6iny kacueTi Tek agamaapra faHa ToH.

Herisri HaTnxenep KocbiMwwa HaTUXenep

CabaKTbIH Heri3ri MaKkcaTTaphbl CabakTbIH Heri3ri MakcaTTaphbl

. ByTiH caHaapab! TyciHin, kongaHa 6iny (oH, Tepic . Kocy, any, kebelty xaHe 6eny amangapbiH
X8He Hen). kongaHa 6iny.

. dusmkanslk Wamanapapl ic xy3iHae kongaHa 6iny, *  ApudmeTukanblk amangapabliy kongaHy peTi
MacerneH, TemnepaTypa Hemece TeHi3 AeHrei. TyciHe 6iny.

*  ByTiH caHgapabl canbicTeipa Giny.

¥cbIHbINATbIH Tancbipmanap

¥cbIHbINaTbIH TancbipManap e Jlorukanblk ecentepai WbiFapy.
«  Kakwackl 6ap apumMeTHKanbIK epHekTepae

«  Hatypan canaapabl KOcy »eHe any XaTThiFynapbi. KoCy, a3auTy, keGeiTy xeHe Gesny amanaapbiHbIH
»  Tepic 6yTiH caHgapabl a3anTy, kKebenTy xxaHe beny KongaHy peTiHe GanaHbICTbl XaTTbiFynap
XaTTbIFyNapbl. opbIHAay.
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Bapnbik )xaHyapnapaa, OHbIH, illiHAe agamaa aa Tipwinik
€Ty YLiH 3aTTbIH CaHbl Typanbl TYCiHiK 60ny KaxerT.
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CaHpap: YKaHyapnap mateMaTukachl

¥kcac punbmaep  ([Eh

Cabak >xocnapblHa AeliH KonaaHy:
EH CyWiKTi yil XXaHyapbi Bbyn dovnemae anemaeri eH TaHbIMan yn aHyapbiHa gereH
KaMCbI3 Ke3kapacTbl Tankbinangpi.

Cabak xocnapblHaH KeiH KonaaHy: .
dunbmae KonbINaTbiH cypak: agamaap MaTtemMaTukaHbl

CaHpgap: CaHpapchI3 emip KongaHa anaTblHbIHa fay Kok, ananga 6yn epkeHneTTi emipae
oTe kaxet ne? Kenbip Taxipubenep KaxXeT eMecTiriH anfa
TapTagbl.

Byn cdunbm kenbip KyctapapblH TYCiHiri Tek caH4apMeH faHa
Maiibizpap: Bankaparai ToprabiHbIH LIEKTENIN KanMaii, COHbIMEH KOCa bIKTUMarnabIK Typarbi
KOpeKTeHyi TYCiHiKTepi ae 6ap ekeHAiriH kepceTeai.

Byn dmnbm unkagaHblH eMipnik KeseHi xan cangapmMmeH
Tipi kanyra kesgenreH GarinaHbICTbl ekeHAiriH kepceTtei. byn onapablH Tipi kany
MYMKIHLUINIriH apTTbipa Tyceai.

Byn cdovnbm apanapgbiH 6anabl HeFypribiM Kern cakray

Apanap meH onapabIH yanapbl yLLiH, Ganaybl3abl OHTalMbl KoNAaHyFa Mo3avkanapabl

nanganaHaTbIHAbIFbI XXeHiHAe NarbiMaanabl.

Cabak xocnapbl

OkyLblnapaaH xaHyaprapablH KaHLWanbIKTbl akblabl EKEHAINH cypaHbi3. YKeTekTeyLi nTTep, isgeyLi uttep, ym
KenTeprepi xxaHe AenbMuH CUSKTbI KeNbip TanaHTThl XKaHyapnap Typarbl OKuFanapMeH ol anmacy, cogaH COH,
XaHypanap caHan anafbl Ma eKeHAiriH cypaHbI3.

dunbm Kepcety Ch

Canpap: XaHyapnap maTemaTukachl

Herisri xxaTTbifynap

Herisri neHren

Okywbinapfa ecneni Typae KMbIHAATLINATLIH XaTTbiFynap 6epeTiHiHi3 Typanbl anTbiHpI3; 6aprblk ecentep
LbIFAPbINFaH COH, By ecenTepaiH KalcbICbiH ©Te akbNabl XkaHyaprap Lblfapa anaTbliHAbIFbl Typarbl OKyLblnap
on Benicy kepek. EH angbivmeH 100-aeH kiwi, keriH 1000-HaH kiLwi, coHbiHaa 10000-HaH kiwi 6yTiH oH TaHbankbl
caHAapablH KocbiHAbICHI Typarnbl ecentep 6epinyi Tvic. [lon ocbiHbI @3anTy aMmansl YLiH Ae opbiHAaHbI3. Keneci,
Tepic TaHbanbl BYTiH caHOapAbl a3anTy XaTTbiFynapbl opbiHAanaabl, Macenex, 12 - (-9) = 21. Opi kapaw ecentepai
KMblHOATA OTbIPbIN, OH XaHe Tepic TaHbanbl OyTiH caHaapabl kebenTy MeH Genyai opbiHAAyFa KOLLUIHi3, Mbicanbl
-5x(-3) = +15. OkywbinapgaH xaHyapnap 0yn ecenTi WbIFapyFa Kaykapbl XXeTeai Me eKeHAiriH cyparbi3. >Kayan
JanenaeMeMeH anTbifiFaH XeH.
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CaHpap: »KaHyapnap mateMaTukachl

Heri3ri xxaTTbiFynap xanfachbl ...

TepeHpeTinreH aexHren

ApurdmeTrKanblk amangapAblH opbiHAAny peTi epexenepiH oKyLwbinapablH eciHe TycipiHi3. CoaaH COoH, KMbIHOBIKTbI
apTThipa OTbIpbIM, Kypaeni apudmeTukanblk ecentep 6epiHi3, Mbicanbl: 3 +7 x 2; 4 x 6 - 7;

(3-6)? x (-2) - (-2). OkywwbinapaaH epexenepain Here 6yHaanm ekeHAiriH cypaHbl3. Here 6i3 7 - 4 + 2 = 5 gelimis, Here
1 emec? XaHyapnap matemaTtvKaHbl ecenTel anagbl Ma JereH cypakka kanTta oparbimn, Keneci CypakTbl KONbIHbI3:
aHyapnapgblH apudmMeTrkaza KongaHatbliH epexenepai Welifapa anManTbiHAbIFbIHA KaHaal ganengemenep KenTtipe

anacbiagap?

KocbiMwa XaTTbifynap

OkyLibinapra norvkanblk ecentep 6epiHi3, keniH okyLbinapablH 6epreH xayantapblH kKapacTblpa OTbIpbIM, €CEnTi
LWblFapyablH Kbicka xonaapbiH TangaHbid. MaceneH, canapl 9-Fa kebenTy yLwiH 6epinreH caHrFa Hengi Tipken,
GacTankbl caHAbl a3anTbiHbI3; caHObl 25 KeOenTy yLWiH angbiMeH caHabl 4-ke 6enin, KeriH COHbIHa eKi Hem TipKeHi3.

MiHageTTi emec KocbIMLLA TancbipManap

IpekTep agampaapabii 0apnbiFbl 4
opKalCbICbIHbIH, iLiHAE opHanackaH GinimmeH
OyHvere keneai gen navbiMaaraH, on Ginimai
CbIPTKa aKbInabl CypakTap KOk apKbinbl
WibiFapyfa 6onagpl gen ceHreH. MnaToHHbIH
Cokpat neH kyn 6ana MeHo apacbiHaarbl
OHTIMECIH OKpbIMN, 9p afaMHbIH 6acbiHAa exi

caHblHbIH, TYOipi >kacblpblNFaHabIFbl XXeHIHAETI
Ipek navibiMbIH TankblnaHbIi3gap.
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Makak-pe3ycTapAabIH KapananbiM MaTemaTuKara kabineri 6ap.
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